

**Anfrage der AfD-Ratsfraktion:**  
**Ausstattung der Schultoiletten / Erhöhung der Reinigungsintervalle**

**Frage 1:**

Wie wird die ausreichende Versorgung mit Seife/Flüssigseife in Düsseldorfer Schultoiletten/Klassenräumen 2021 sichergestellt?

**Antwort:**

Die Versorgung mit Seife/Flüssigseife wie auch mit Handtuchpapier erfolgt einmal täglich im Rahmen der Unterhaltsreinigung durch die Reinigungskräfte.  
Im Falle eines erhöhten Bedarfes können die Schulhausmeister\*innen mehrmals täglich auffüllen.

**Frage 2:**

Wie kann eine Erhöhung der Reinigungsintervalle für Schultoiletten (auch in Anbetracht einer fortwährenden Corona-Lage in 2021; bspw. zweimal täglich) sichergestellt werden?

**Antwort:**

Bei Bedarf kann eine Erhöhung der Reinigungsintervalle durch den Fachbereich kurzfristig über Amt 16 (städt. Gebäudereinigung) beauftragt werden.

**Frage 3:**

Wie und anhand welcher Kriterien erfolgt die Auftragsvergabe von Reinigungsdienstleistungen an den Düsseldorfer Schulen?

**Antwort:**

Im Rahmen einer Auftragsvergabe wird die Reinigung mit einem entsprechenden Leistungsverzeichnis und unter Beachtung der vergaberechtlichen Bestimmungen ausgeschrieben.

Die Bieter sind verpflichtet, mit ihrem Angebot ein Reinigungskonzept vorzulegen und darzulegen, wie sie die Reinigungsqualität sicherstellen. Dabei wird aktuell die Qualität mit 60% und der Preis mit 40% gewichtet.